

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года • СУББОТА, 24 МАЯ 1975 ГОДА • № 120 (15722) • Цена 2 коп.

## ЛЕСНОМУ ЦЕХУ — ВЫСОКУЮ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Лесной цех области, как никакая другая отрасль промышленности, зависит от погодных условий. Очень дождливый и холодный май нарушил все планы организации лесозаготовок. До сих пор еще не полностью растаял снег в тайге. Только только прошел лед на Кети. Тяжело — крупными лесосплавными магистральями. Полностью вышли из строя временные летние лесовозные дороги. Значительно осложнилась и работа коллективов нижних складов. Из-за холодов затонуло открытое вихтовых участков. На полмесяца позже обычного развернулся сплав древесины.

Лучше коллективы лесозаготовителей, сплавщиков противопоставляют стихии организованность, упорство, настойчивость в борьбе за выполнение принятых обязательств. Суровая майская проверка организованности и боеготовности лесных предприятий еще раз показывает высокую эффективность перестройки производства в соответствии с постановлением ЦК КПСС об опыте работы Томского, Тюменского и Вологодского обкомов КПСС. За первые две декады мая объединение «Томлеспром» изготовило столько же древесины, сколько было заготовлено за это же время в прошлом году при благоприятных климатических условиях.

Но больше возможности, которые открывает комплексное совершенствование организации труда и производства, еще использовать далеко не полностью. За 25 дней мая объединение «Томлеспром» выполнило задание в 61 тысячу кубометров деловой древесины. Отставание по вывозе составляет 67 тысяч кубометров. Значительно возросло по сравнению с прошлым годом месячные планы по вывозу древесины. Большинство предприятий объединения. Объяснить такое отставание только неблагоприятной погодой было бы несправедливо. Сейчас важно определить меры, обеспечивающие безусловное выполнение майского задания. Нужна боевая политическая и организаторская работа в коллективах, мобилизация на преодоление возникших трудностей.

Лесозаготовители обязаны противопоставить стихии четкую, детально продуманную организацию труда, технологию производства, соответствующую создавшимся условиям. Неверие в собственные силы сейчас так же опасно, как и излишняя самоуверенность, надежды поправить все дела в июне — июле. Партийные комитеты должны дать решительный отпор таким настроениям. Ста в мае не только светит на них результаты упорного труда за первые четыре месяца. Нужно учитывать и психологические потери, неизбежные при невыполнении государственных планов. Если же партийные комитеты, общественные организации сумеют поднять рабочих, инженерно-технических работников на преодоление трудностей, то это придаст новую энергию коллективам, повысит эффективность соревнования за достойную встречу дней выборов и XXV съезда КПСС.

Вот почему очень важно немедленно провести рабочие собрания во всех бригадах на лесопунктах, откровенно обсудить создавшееся положение, сообща найти новые резервы и возможности. Сейчас, как никогда, должны быть высокими ответственность и оперативность социалистического соревнования. Ежедневное подведение итогов трудового спора коллективов, широкая гласность его результатов, подробный рассказ об опыте передовиков и тщательный анализ причин отставания обязательные условия без которых невозможны успешные отставание так и остаются призывами.

В эти последние дни месяца очень многое зависит

от того, насколько глубоко, рационально, конкретны будет управление производственными процессами. К нижестоящим службам предприятий, к работе отделов, главных специалистов выданы требования, и надо отметить, что строгая проверка выдержана далеко не везде. Лесхозам области заблаговременно готовились к работе в период распутицы. На нижних складах были созданы достаточные запасы древесины для разделки. Еще сегодня здесь лежит в резерве более 200 тысяч кубометров леса. В то же время задания по производству деловой древесины не выполняются. На предприятиях не продумали, как будут доставлять лес из штабелей в раздельном состоянии. Особенно это непросто для предприятий, имеющих хорошие нижние склады, в первую очередь для лесхозов, расположенных вдоль железной дороги Асино — Белый Яр.

Совершенно недопустимую позицию заняли в это очень трудное время руководители Асиновского лесоперевозочного комбината. Они оставили полнотоматические линии по разделке древесины, перевели бригады, их обслуживающие, на другие работы. Вместо того, чтобы усилить сюда подачу леса из других предприятий на счет этого увеличить производство деловой древесины, руководители объединения «Томлеспром» согласились с закрытием узла по переработке древесного сырья. В таком случае зачем вообще создавать такие крупные предприятия по переработке древесины, если они будут только прикарманом лесопильного цеха? Прекратив разделку древесины, Асиновский комбинат задерживает турникеты — платформу для перевозки хлыстов, тем самым тормозит работу Белоярского лесхоза.

Несогласованность в работе смежных предприятий приводит к большим неоправданным потерям. Так, например, разделку древесины в Ингузском лесхозе по существу сорвали сплавщики Нарымской сплавконторы. Верхнекетский комбинат «Томлеспром» совместно с усилиями необходимо добиться четкой работы лесного конвейера на Кети.

Любое предприятие надежно работает при эшелонированном построении производства. Тогда в нужный момент всю тяжесть принимает на себя один из участков. В сложившейся ситуации большую роль в выполнении майского графика должны сыграть узкоколейные железные дороги, автомобильные дороги круглогодичного действия. При суточном графике по объединению, равном 14 тысяч кубометров, узкоколейные дороги должны вывозить 5,350 кубометров. В начале месяца они столько и вывозили, но затем объем вывозки снизился до 4,5 — 4,6 тысячи кубометров. Причина — слабый уход за дорогами, односторонняя работа некоторых из них. Все узкоколейные магистральи должны действовать только в три смены. Ссылки на слабость грунтов неосновательны. На предприятиях объединения достаточно тепловооз, поджиного состава, чтобы, если надо, водить сменами с усиленной загрузкой, тем самым сохранить исправность дорог. Только многосменная работа на погрузке, вывозке, разделке леса позволит выполнить месячный план по производству деловой древесины.

Недостаток вклад в выполнение месячного задания коллективов вихтовых участков. При плане 127 тысяч кубометров за 20 дней заготовлено всего 43 тысячи. Суточный график вихтовых участков по разделке —

около 4,6 тысячи кубометров, но даже в последние дни объем разделки не превышает трех тысяч кубометров. Это объясняется тем, что несвоевременно начаты работы на вихтовых участках Ермаковского и Чанского лесхозов. Задержка произошла по многим из-за неподготовленности самих предприятий.

Сейчас на всех вихтовых участках значительно улучшились условия работы. Поэтому необходимо увеличить суточный объем заготовки древесины в 2—2,5 раза, чтобы перекрыть майский долг и набрать высокий ритм для работы в июне. Поздняя навигация требует более организованной и производительной работы от сплавщиков. Они без потерь заканчивают молельный сплав, приступают к работам на всех погрузочных рейдах. На 20 мая отправлено 108 плотов, отгружено 173 тысячи тонн лесных грузов на баржах. Это значительно меньше, чем было сделано на 20 мая прошлого года. Райкомы партии, Асиновский, Колпашевский, горкомы КПСС с первых дней навигации не взяли под свой контроль выполнение договора о сотрудничестве между лесозаготовителями, речниками и сплавщиками. Еще малоэффективна деятельность областного штаба по руководству перевозками лесных грузов. От него ждут конкретных, оперативных дел и решений, а не бесплодных обсуждений. До сих пор речники не выставляют областного положения на выставочном барже. На ряде рейдов Чумьского лесопромышленного комбината, Нарымской сплавконторы плохо организована погрузка судов.

Успех транспортного конвейера во многом зависит от четкости работы погрузочных рейдов, от правильной рассортировки древесины по породам. Этим определяется сохранность сырья и равномерное распределение барж с лесом по заводским потребителям.

Все организации, отвечающие за доставку леса народному хозяйству, должны работать слаженно, обеспечивать четкий ритм транспортного конвейера. Важную роль здесь играет оперативное проведение социалистического соревнования, выполнения взаимных обязательств. Учитывая особую напряженность нынешних перевозок лесных грузов, областной штаб должен подводить эти итоги не реже, чем раз в неделю, оповещать о них все коллективы.

Сегодня в отдаленных лесных районах области работают тысячи рабочих. Их культурное, бытовое, торговое, медицинское обслуживание приобретает особое значение. Планы такого обслуживания обязаны иметь все отвечающие за это ведомство, а за их выполнение внимательно следить партийные комитеты. Было бы правильно создавать для обслуживания лесозаготовителей комплексные бригады, в которые входили бы и лекторы, и артисты, и специалисты бытового обслуживания, врачи. Такие бригады вполне под силу создать совместными усилиями районных и областных организаций.

Лесозаготовители области держат в мае суровый экзамен. Они хорошо начали год, перевыполнив четыре месячных задания по вывозке и производству деловой древесины встретили 30-летие Победы над фашизмом. Возрастающая производительность труда, снизившая себестоимость выпускаемой продукции. Достигнутый успех должен быть обязательно закреплен выполнением заданий мая и пяти месячных. От этого во многом зависят результаты, с которыми коллективы местных предприятий встретят день выборов и закончат завершающий год пятилетия.



## Товарищу ШОЛОХОВУ Михаилу Александровичу

Центральный Комитет КПСС сердечно поздравляет Вас, выдающегося советского писателя и общественного деятеля, в день Вашего семидесятилетия. Созданные Вами произведения пользуются всенародной любовью. Они с огромной художественной силой раскрывают смысл и историческое значение социалистических преобразований, обогащают духовный мир миллионов людей, борющихся за воплощение идеалов коммунизма.

Желаем Вам, дорогой Михаил Александрович, доброго здоровья, долгих лет жизни, плодотворной творческой деятельности.

**ЦЕНТРАЛЬНЫЙ КОМИТЕТ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА**  
**УКАЗ**  
**ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР**  
**О НАГРАЖДЕНИИ ПИСАТЕЛЯ ШОЛОХОВА М. А. ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**

За выдающиеся заслуги в развитии советской литературы и в связи с семидесятилетием со дня рождения наградить писателя Шолохова Михаила Александровича орденом Ленина.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПОДГОРНЫЙ**,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ**.  
Москва, Кремль, 22 мая 1975 г.

**УКАЗ**  
**ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР**  
**О присвоении звания Героя Социалистического Труда композитору Соловьеву - Седому В. П.**

За большие заслуги в развитии советского музыкального искусства присвоить композитору Соловьеву-Седому Василию Павловичу звание Героя Социалистического Труда с вручением ему ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПОДГОРНЫЙ**,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ**.  
Москва, Кремль, 22 мая 1975 г.

## Пленум ВЦСПС

22 мая состоялось VIII пленум ВЦСПС. С докладом «О работе советских профсоюзов по осуществлению связей с профсоюзами зарубежных стран» выступил секретарь ВЦСПС П. Т. Пилимов.

Участники пленума отметили, что решение апрельского (1975 г.) Пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда партии вызвало новый подъем производственной и общественной активности трудящихся. Все более широкий размах приобретает социалистическое соревнование за его достойную встречу.

Пленум целиком и полностью одобрил деятельность ЦК КПСС, Политбюро, Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева по проведению в жизнь решений XXIV съезда КПСС, принятого на Программном митинге.

В докладе и выступлениях участников подчеркивалось, что результаты, достигнутые советскими профсоюзами в работе по осуществлению связей с профсоюзами за-

## Мастера урожая

В совхозе «Еловский» Кожениковского района заканчивается сев зерновых. Механизированный отряд, который возглавляет Герой Социалистического Труда И. Д. Пахомов, отлично организовал весенние полевые работы и в кратчайшие сроки проводит их. Механизаторы добились лучшего результата в первые шесть дней сева по области. Успеху во многом способствует хорошо организованное социалистическое соревнование внутри отряда между звеньями и механизаторами. С утра и дотемна не умолкают двигатели на полях центрального отделения совхоза. Тон в работе задают такие прославленные земледельцы, как кавалер ордена Трудового Красного Знамени Иосиф Коряилович Бауман, кавалер ордена «Знак Почета» Василий Яковлевич Сторожев, Сергей Павлович Селюхи и другие. Стараются не отставать от них и молодые хлеборобы.

За световый день каждый механизатор засеивает по 21—22 гектара пашни при



норме 16,5 гектара. Качество заделки семян у признанных мастеров урожая очень высокое. Коллектив механизаторов взял обязательство получить в этом году по 22 центнера зерна с гектара. Конечно, для достижения цели придется еще много сделать за тем более в таких неблагоприятных условиях для полевых работ, как в этом году, но половина дела уже сделана — сев ведется в срок и практически уже

заканчивается. Мастера урожая полны решимости выполнить свои социалистические обязательства.

**НА СНИМКАХ:** механизаторы (слева направо) И. Д. Равнинский, И. К. Бауман, В. Я. Сторожев; звеньевой С. Г. Зайцев; засеивают последние гектары еловских полей.

**Е. ЛИСИЦЫН.**  
Фото автора.

## Обществу Вьетнамо-советской дружбы

Дорогие товарищи и братья! Примите горячий дружеский привет и самые сердечные поздравления по случаю знаменательного юбилея 25-летия создания в Демократической Республике Вьетнам Общества вьетнамо-советской дружбы.

Узы дружбы и единства, боевая солидарность советского и вьетнамского народов имеют глубокие исторические корни и давние традиции. Их живительным источником явились бесмертные идеи Ленина, победа Великой Октябрьской социалистической революции. Первым глашатаям движения за дружбу с советским народом во Вьетнаме был большой друг Советского Союза замечательный сын вьетнамского народа, выдающийся деятель международного коммунистического и рабочего движения товарищ Хо Ши Мин, 85-летие со дня рождения которого в эти дни широко отмечается в нашей стране.

Никогда не угасали из памяти советских людей героическая борьба вьетнамского народа в поддержку молодой Советской власти, проходившая под лозунгом «Руки прочь от Советской России». В годы второй мировой войны вьетнамские патриоты, ведя борьбу за свободу и независимость своей родины, развертывали по всей стране деятельность «групп друзей Советского Союза», вдохновляясь подвигами советского народа в борьбе с фашистскими захватчиками.

Разгром фашистской Германии и милитаристской Японии, решающий вклад в который внесли советский народ и его Вооруженные Силы, и победа августовской революции 1945 г. во Вьетнаме создали новые благоприятные условия для укрепления единства наших стран и народов в совместной борьбе за светлые идеалы мира и социализма.

25-летие Общества вьетнамо-советской дружбы отмечается в обстановке исторических побед вьетнамского народа. Народ Вьетнама нанес сокрушительное поражение империалистической агрессии. Полностью освобожден Южный Вьетнам. Перед всем героическим вьетнамским народом откры-

лась дорога мира, демократического развития и социального прогресса. Вместе с вами, дорогие друзья, мы радуемся тем истинно замечательным успехам, которых под руководством своего испытанного авангарда — Партии трудящихся Вьетнама — добились трудящиеся ДРВ в канун славного 30-летия своей республики в деле развертывания социалистического строительства.

Победы вьетнамского народа — новое убедительное свидетельство великой жизнеспособности и социализма, марксистско-ленинского учения, мощи и боевой солидарности социалистических стран, единства всех антиимпериалистических сил в борьбе за мир, демократию, национальную независимость и социализм. Разделяя вашу радость и ваше торжество в связи со славными победами, советские люди могут с гордостью сказать, что на всем 30-летнем пути Демократической Республики Вьетнам Советский Союз был плечом к плечу с вьетнамскими братьями. Советский народ постоянно оказывал и будет оказывать всестороннюю помощь и поддержку вьетнамскому народу в его борьбе за мирное и демократическое развитие своей родины. Нас глубоко радует, что отношения между нашими марксистско-ленинскими партиями, нашими странами и народами крепнут и развиваются, являя собой хороший пример братства и сотрудничества, социалистического интернационализма в действии.

Сердечно поздравляю вас, дорогие вьетнамские товарищи и друзья, от имени ЦК и всего советского народа с высокой наградой и желанием новых успехов в социалистическом строительстве, дальнейшем продвижении по пути национального единства, мира и прогресса, в вашей работе на благо восторженного развития и укрепления братских советско-вьетнамских отношений.

Пусть вечно живет нерушимая дружба советского и вьетнамского народов!

**Л. БРЕЖНЕВ.**

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВОГО СОВЕТА СССР

**О награждении Общества вьетнамо-советской дружбы орденом Дружбы народов**

За успешную плодотворную деятельность по укреплению и развитию братской дружбы и сотрудничества между народами Демократической Республики Вьетнам и Советского Союза наградить Общество вьетнамо-советской дружбы орденом Дружбы народов.  
Председатель Президиума Верховного Совета СССР **Н. ПОДГОРНЫЙ**,  
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **М. ГЕОРГАДЗЕ**.  
Москва, Кремль, 21 мая 1975 г.

## Возвращение делегации КПСС

На вокзале делегацию КПСС провожали Председатель КПФ А. Сарвинен, вице-председатели КПФ Т. Сипило и О. Хянинен, Почетный председатель Компартии Финляндия, в составе члена Политбюро ЦК КПСС А. И. Пельше (глава делегации), второго секретаря ЦК Компартии Белоруссии Н. А. Карасева, заместителя заведующего Международным отделом ЦК КПСС В. С. Шапошников.

На Ленинградском вокзале ее встречали кандидат в члены Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС Б. Н. Пономарев; заместитель председателя Комитета партийного контроля при ЦК КПСС, кандидат в члены ЦК КПСС И. С. Густов и С. О. Поставалов и другие ответственные работники аппарата ЦК КПСС.



# К НОВЫМ УСПЕХАМ В ТРУДЕ

В Колпашеве состоялась встреча избирателей Колпашевского избирательного округа № 703 с кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР Семеном Семеновичем Суевым — бурлившим бурных работ.

Собрание открыл секретарь горкома КПСС Н. М. Никифоров. Он представил слово доверенному лицу кандидата — заместителю начальника строительного управления буровых работ А. В. Андриянову.

Отметив высокий политический и трудовой подъем, в обстановке которого проходит подготовка к выборам, А. В. Андриянов затем подробно охарактеризовал производственный и депутатский деятельность С. Суева и призвал избирателей отдать 15 июня свой голос за достойного кандидата блока коммунистов и беспартийных.

Выступившие на встрече говорили о ходе избирательной кампании, рассказали о социалистическом соревновании в коллективах за достойную работу выборов и XXV съезда КПСС.

Первый итог начавшегося соревнования — 9 тысяч 800 кубометров древесины, заготовленной дополнительно к заданию четырех месяцев, — сообщил трибуны секретарь партбюро Колпашевского леспроектировщика Н. М. Рылев.

К дню выборов решили выполнить полугодовой план реализации продукции рабочих завода «Металлист». Об этом рассказали на встрече работники ткацкого цеха завода Л. М. Ермолова.

— Обязательство нашего коллектива — завершить годовой план досрочно, в 25 декабря, — сказал на собрании механик стрелочно-мониторного поезда № 299 В. М. Мауль. Он подчеркнул насущную необходимость построить в Колпашевском районе свой кирпичный завод и от имени строителей дал кандидату наказ — оказать содействие в сооружении такого завода.

Все выступавшие на встрече призвали избирателей единогласно отдать свой голос за достойного кандидата — передовика производства С. С. Суева. На трибуне — С. С. Суев.

— Я второй раз балотируюсь кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР и счастлив, что мне, рабочему человеку, доверено представлять интересы всех тружеников томского севера в высшем органе власти республики.

Являясь вашим представителем в высшем органе власти, я лично убедился, какую огромную работу проводит наша партия и правительство для всестороннего развития страны, для улучшения жизни народа. Каждый был бы обсуждал вопросы на сессиях, в работе которых я участвовал, он всегда рассматривал с точки зрения интересов советских людей, улучшения их благосостояния и культуры.

Рассказав о тех больших переменах, которые произошли за четыре года в РСФСР в Томской области, С. С. Суев подробно остановился на успехах труженников Александровского района.

— Большой вклад в общий успех вносит и коллектив управления, которым я работаю с 1967 года, — продолжил С. С. Суев. — Ко дню выборов наш коллектив пробурит с начала своего основания миллион метров горных пород. Оглядываясь назад, мы сделаем, нельзя не испытывать чувства гордости. Но нельзя и успокоиться. Всем нам предстоит много поработать для дальнейшего улучшения трудовой дисциплины, для более хозяйственного отношения к машинным материалам, народным деньгам. У нас в районе начато движение под девизом «Максимальную отдачу от каждого грамма материалов, от каждой минуты рабочего времени, от каждого рубля». Успех такого движения может дать весьма ощутимые результаты.

Мы идем к XXV съезду КПСС, который вооружит народ дальнейшей перспективой коммунистического строительства, определит задачи на десятилетку. Это будет пятилетка качества. Речь идет о качестве работы каждого из нас, об отношении каждого к народному долгу, к рабочему времени.

В заключение С. С. Суев выразил глубокую благодарность за выдвижение его кандидатуры в Верховный Совет РСФСР и заверил избирателей, что будет исполнять свой депутатский долг с полной мерой ответственности за это высокое доверие.

В заключение С. С. Суев выразил глубокую благодарность за выдвижение его кандидатуры в Верховный Совет РСФСР и заверил избирателей, что будет исполнять свой депутатский долг с полной мерой ответственности за это высокое доверие.

# В ОБКОМЕ КПСС, ОБЛИСПОЛКОМЕ И ОБЛАСОВПРОФЕ МЕСЯЧНИК ПО БЛАГОУСТРОЙСТВУ И ДОРОЖНОМУ СТРОИТЕЛЬСТВУ

Обком КПСС, облисполком и обласовпроф приняли постановление о проведении месячника по благоустройству городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов, строительству и ремонту автомобильных дорог в области.

Коллективы промышленных предприятий, дорожных и других организаций совхозов Асиновского и Бангарского районов, Красноярского поселкового Совета Красноярского района, Богатовского сельского Совета Томского района и Каргалинского сельского Совета Шегарского района решили провести с призывом к всем трудящимся области поддержать их начинание.

Придавая важное значение повышению уровня благоустройства и санитарной культуры городов и других населенных пунктов, строительству и ремонту дорог, бюро обкома КПСС, облисполкома и обласовпрофа считают, что инициатива предприятий и организаций Асиновского, Бангарского,

Кривошеинского, Томского и Шегарского районов заслуживает всемерной поддержки и распространения.

Райкомом и горкомом КПСС, совхозам, профсоюзным органам, партийным, профсоюзным и комсомольским организациям предприятий, строим, совхозов, колхозов, учреждений и учебных заведений предложено организовать работу по поддержанию этой ценной инициативы. С учетом местных условий и особенностей разработать в каждой коллективе населенного пункта, сельском и поселковом Совете, районе и городе конкретные мероприятия и обязательства на период проведения месячника по

благоустройству городов, рабочих поселков, сел, территорий предприятий, животноводческих ферм, строительству и ремонту дорог, предусмотрев массовое участие в проведении этих работ населения.

Развернуть широкую разъяснительную работу в производственных коллективах, организациях и учреждениях, учебных заведениях, а также по месту жительства о важности и полезности этого дела, используя все средства массовой информации и пропаганды.

Облисполкому и обласовпрофу поручено подвести итоги месячника в городах, районах, сельских и поселковых Советах, на предпри-

ятиях, в организациях и учебных заведениях и наиболее отличившихся представить к награждению почетными грамотами, а также использовать другие средства поощрения.

Редакция газет «Красное знамя», «Молодой ленинец», районных газет, областной комитет по телевидению и радиовещанию обязаны регулярно освещать ход месячника, выполнение принятых коллективами трудящихся социалистических обязательств по благоустройству городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов, территорий животноводческих ферм, строительству и ремонту дорог.

# Социалистические обязательства

трудящихся Бангарского района по благоустройству и улучшению санитарного состояния населенных пунктов в 1975 году

Труженики Бангарского района в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, и советскому народу развернули социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий завершающего года девятой пятилетки. Новый призыв творческих сил вызвало у нас решение апрельского (1975 г.) пленума ЦК КПСС о созыве XXV съезда партии и подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Предстоящий день выборов трудящиеся района решили ознаменовать досрочным выполнением полугодового плана производства и заготовок продуктов животноводства, производства и реализации промышленной продукции, перевыполнением народнохозяйственного плана по освоению капитальных вложений в жилищно-коммунальное хозяйство.

и социально-культурных объектов.

Важной составной частью социальной программы каждого коллектива, населенного пункта, всего района является благоустройство и улучшение санитарного состояния населенных пунктов, улучшение условий труда, быта и отдыха трудящихся, оказывающих непосредственное влияние на настроение людей, на их трудовую активность. Вот почему мы ставим перед собой задачу — в значительной степени улучшить условия жизни в районе работы по благоустройству и озеленению населенных пунктов, приведенные их в хорошее санитарное состояние.

С этой целью мы решили провести в июне — июле месячник по благоустройству и улучшению санитарного состояния населенных пунктов. В ходе месячника

трудящиеся района отрабатывают на благоустройство, санитарной очистке населенных пунктов и животноводческих фермах не менее 20 тысяч человеко-дней. Решено до 10 июля выполнить годовой план капитального ремонта жилья, провести реконструкцию 10 километров электросетей, строительство и монтаж трех электроподстанций, построить 10 тысяч погонных метров тротуаров, 6 тысяч погонных метров штакетных оград, отремонтировать колоды и другие источники водоснабжения, фасады домов, провести санитарную очистку улиц, территорий предприятий, социально-культурных учреждений и усадеб.

В населенных пунктах района в ознаменование 30-летия Победы советского народа в Великой Отечественной войне будет заложено 6 скверов и 7 аллей, посажено 20 тысяч деревьев

и кустарников, 90 тысяч штук цветов.

Мы понимаем, что благоустроить населенные пункты, поднять их санитарную культуру при современной насыщенности деревни техникой и автомобильным транспортом невозможно без сети обустроенных дорог.

Поэтому особое внимание мы придаем дорожному строительству. В ходе месячника отремонтируем и приведем в хорошее состояние 25 километров дорог в районном центре и населенных пунктах совхозов. На эти цели будет израсходовано 67 тысяч рублей. Для выполнения этих работ в районе создается дополнительно 3 дорожно-строительных отряда. На полотно дороги Банчар — Томск будет вывезено 8 тысяч тонн грунта и 1 тысяча тонн гравия, возведено 5 километров дорожного полотна.

рою населенных пунктов, в строительстве и ремонте дорог примут активное участие все коллективы промышленных предприятий, совхозов, организаций и учреждений района.

В районе будут созданы образцовые объекты по благоустройству, которые мы сделаем базой для обучения коллективов предприятий и учреждений.

Мы уверены, что выполнение намеченных нами работ будет способствовать повышению культуры производства и быта, росту производительности труда и выполнению высоких обязательств трудящихся района на завершающей год девятой пятилетки и в честь XXV съезда КПСС.

(Обязательства обещаны и приняты в коллективах совхозов, предприятий, организаций и учреждений и на заседании исполкома Бангарского районного Совета депутатов трудящихся).

# СОРЕВНУЮТСЯ ВУЗЫ

Несколько лет Томский политехнический институт соревнуется с вузами Урала — Ижевским механическим, Пермским, Челябинским, Уральским политехническими институтами. Цель договора о сотрудничестве — улучшение качества подготовки инженеров и научно-педагогических кадров, расширение научных исследований и усиление помощи промышленным предприятиям Урала и Сибири. Традиционными стали встречи представителей вузов на научно-технических, методических конференциях и совещаниях, обмен опытом. Коллегия Министрства высшего и среднего специального обра-

зования РСФСР и президиум республиканского комитета профсоюза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений высоко оценили опыт этого творческого сотрудничества и рекомендовали другим вузам республики использовать эту форму сотрудничества.

В заключение С. С. Суев выразил глубокую благодарность за выдвижение его кандидатуры в Верховный Совет РСФСР и заверил избирателей, что будет исполнять свой депутатский долг с полной мерой ответственности за это высокое доверие.

# ЗА ОБРАЗЦОВЫЙ ОБЩЕСТВЕННЫЙ ПОРЯДОК

Н АШ старинный город молод. И особенно это заметно утром, когда тысячи юношей и девушек идут в заводские проходные, в учебные корпусам, на стройки. Но как живут молодые люди вечером, чем занимаются, с пользой ли проводят свободное время?

Конечно, несутся библиотеки и спортзалы, кинотеатры и клубы. Однако по вечерам ярко светятся окна во всех общежитиях. Многие юноши и девушки дома. Можно ли работать или студенческое общежитие сделать уютным, по-настоящему своим домом? Этот вопрос интересовал работников милиции, проводивших недавно рейд по общежитиям Томска.

Хорошее впечатление осталось после посещения общежития подчинников завода в Северном городке. Работы и ребята следят за санитарным состоянием и порядком. В лучших комнатах — телевизоры. В красном уголке часто бывают лекции, беседы, концерты.

Среди студенческих общежитий работники милиции отмечают общежитие университета на проспекте Ленина, 49. Здесь активно работает организатор всей жизни в этом доме. Четко организованы дежурства и пропускная система.

Приятно бывать в общежитии фармацевтического училища на проспекте Кирова, 34-б. Здесь ежемесячно разрабатывается и хорошо выполняется план культурно-воспитательной работы, который утверждает педсоветом. Говно взаимодружественно и студует. Идет горячее соревнование за эстетическое оформление и санитарное состояние комнат. Есть свой стенгазета и радиогазета «Товарищ».

В лучших общежитиях города по вечерам и весело, и уютно. Они являются благополучными и с нашей точки зрения, потому что не поступают сегодня тревожные сигналы. Нам всем хотелось бы, чтобы таких общежитий было побольше. К сожалению, есть немало домов, где сотрудникам милиции приходится бывать очень часто, не для того, чтобы порадоваться организации быта, разумному отдыху юношей и девушек.

Статистика прошлого года показывает, что часть преступлений, совершенных в общественных местах, приходится на долю общежитий.

# В ВЕЧЕРОМ В ОБЩЕЖИТИИ

Среди студенческой и рабочей молодежи, живущей, как правило, по законам товарищества, встречаются и такие, которые, не задумываясь, могут взять и вещи, и деньги, и книги в отсутствие их владельцев. Пренебрежение пропускной системой, дежурством у входа и на этажах открывает свободный доступ в общежития слушателям и студентам. Тем более, что ключи от комнат иногда висят на беспорядочных досках. В кражах, проколах и обменных выносах и бытовых, и студенческих, и коммандантских, забывающие о наведении элементарного порядка.

И такой вид преступлений — хулиганство. Для носителей этого пережитка характерны неуважение к обществу, к порядку. Ничто так не обижает хулиганов, как беззаказность, выхолащивание равнодушие окружающих. Ничто так не стимулирует хулиганство, как пьянство.

Когда работники милиции посетили во время рейда общежитие завода «Сибэлектромотор» на улице Васьманской, во многих комнатах увидели пьяные застолья. Некоторые участники были пора отправлять в вытрезитель. Прием коллективные пьянки в этом общежитии очень часты. Чего не хватает молодым рабочим для иной жизни вечером? Деньги, судя по количеству бутылок, вполне хватает. И направляется другой вопрос: что же дадут заводу на другой день после пьянки такие рабочие? Администрация во главе директором Ю. Я. Ковалевым и общественные организации предприятия, как мы поняли, мало волнуют, чем занимаются молодые рабочие по вечерам.

В другом микрорайоне, в общежитии по улице Мокрушина, 12-а, для проверки мы взяли выборочно три комнаты — №№ 51, 63, 70. В каждой из них застали гостей, не способных собственными ногами добраться

до родных «очагов». Не в лучшем состоянии были и сами хозяева. Такая же картина и в общежитии обувной фабрики на проспекте Ленина, 1. В этом году здесь совершенно три преступления на почве пьянства.

Большинство хулиганских случаев — следствие вот такого времяпрепровождения, а главная причина их в том, что культурно-воспитательная работа в подобных общежитиях практически не ведется. Пьяные компании в комнатах означают пустоту в красных уголках. В этом пришлось еще раз убедиться в ряде общежитий. На улице Васьманской красное уголка вообще нет. Конечно, его отсутствие не оправдывает бездеятельность общественных организаций и администрации в организации досуга, невнимание к молодежи. Поведение в быту не обсуждается на собраниях в общежитиях и в цехах предприятий.

Большинство проживающих в пятиэтажном здании ГПТУ-16 скоро перейдут в рабочие общежития и перейдут с иррациональным опытом путевого времяпрепровождения. «Центр воспитательной работы» находится здесь на первом этаже, где взрослые рабочие и командированные редко бывают трезвыми, втягивая в вынужден и учащихся ГПТУ. Досуг воспитанников училища никак не организован. Директору училища А. С. Власову, его заместителю по учебно-воспитательной работе Т. М. Иванову, видно, неведомо, что они обязаны заботиться об учащихся и после занятий.

Если главное событие в общежитии — танцы, если там нередки пьянки, то совершенно ясно, что воспитатели, бытовые или студенческие советы, администрация, общественные организации предприятия, учебного заведения не интересуются, куда уходит вечера у юношей и девушек. А ведь досуг — дело не менее серьезное, чем работа или учеба.

М. МОРОЗОВА,  
старший инспектор Красноярского РОВД.

# коллективов дорожных организаций, предприятий и совхозов Асиновского района

Согни трудовых коллективов нашей области по руководством областной партийной организации в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, и советскому народу досрочно выполнили планы и социалистические обязательства четырех месяцев завершающего года пятилетки. Новый подъем трудового энтузиазма вызвали решения апрельского Пленума ЦК КПСС. Советские люди знают, что для достойной встречи очередного XXV съезда партии необходимо выполнить и перевыполнить задания и социалистические обязательства завершающего года пятилетки, обеспечить дальнейший подъем экономики, повысить благосостояние и культуры трудящихся.

За последний год в нашем районе, как и во всей области, значительно вырос объем дорожно-строительных и ремонтных работ. Тем не менее состояние дорожной сети, особенно местных автомобильных дорог, не отвечает требованиям современного развития.

Для организации контроля за строительством дорог в Асиновском районе сформированы комиссии, члены исполкома, санитарный актив.

Учитывая наиболее благоприятные условия весеннего сезона для проведения этих работ, каргалинцы решили выполнить годовые обязательства по строительству дорог и благоустройству территории в доросло, к 15 июня — дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

не состояние дорожной сети, особенно местных автомобильных дорог, не отвечает требованиям современного развития. Вывесив свои возможности, коллективы дорожной участка № 984, предприятий, совхозов на период месячника взяли обязательства, которыми предусмотрено возвести 13 километров земляного полотна, построить 11 километров дорог с твердым покрытием, из них 3 километра — заасфальтировать, построить 7 автопарков, произвести грейдерование и улучшение 85 километров внутрирайонных дорог и улиц. На 6 километрах дорог намечено произвести средний ремонт, на участке 61-й километр на опорах установить обстановку пути, заложить 2 километра десоциальной полосы. Будет освоено современными средствами 3,5 километра проезжей части дорог.

Для выполнения такого объема работ в районе создано 5 дорожно-строитель-

ных отрядов, оснащенных необходимой техникой и механизмами. Между дорожно-строительными отрядами, предприятиями и сельскими Советами организовано социалистическое соревнование, итоги которого будут подводиться каждую пятидневку. По итогам месячника передовым дорожно-строительному отряду, предприятию и сельскому Совету будут вручены Красные знамена горисполкома. Руководство проведением месячника возложено на созданный в районе штаб. Все работы в период месячника будут широко освещаться в районной газете «Причудливская правда».

В районе созданы образцы комплексного благоустройства предприятий промышленности, торговли, сельского хозяйства, культурно-просветительных учреждений, на примере кото-

рых будем учить людей, как надо вести работу по благоустройству.

Уверены, что намеченные на ударный месячник объемы работ будут не только выполнены, но и перевыполнены.

Мы призываем все дорожные организации, предприятия, колхозы, совхозы, сельские и поселковые Советы области поддержать нашу инициативу и на высоком организационном уровне провести месячник по благоустройству населенных пунктов, по строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог.

Уверены, что намеченные на ударный месячник объемы работ будут не только выполнены, но и перевыполнены.

Мы призываем все дорожные организации, предприятия, колхозы, совхозы, сельские и поселковые Советы области поддержать нашу инициативу и на высоком организационном уровне провести месячник по благоустройству населенных пунктов, по строительству, ремонту и содержанию автомобильных дорог.

(Обязательства обещаны и приняты в коллективах дорожных организаций, промышленности, предприятий, совхозов и на заседании исполкома Асиновского городского, поселкового и сельских Советов).

# БОГАТОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ШЕГАРСКОГО РАЙОНА И КРАСНОЯРСКИЙ ПОСЕЛКОВЫЙ СОВЕТ КРИВОШЕИНСКОГО РАЙОНА

Жители поселка Красный Яр ставят перед собой задачу в дни месячника сконцентрировать силы и средства на основных объектах благоустройства, уделять больше внимания повышению санитарной культуры поселка. Намечено построить и отремонтировать 20 километров дорог, проложить 1.000 и отремонтировать 500 метров тротуаров, сделать 500 метров новой

будут проводиться смотря санитарного благоустройства. Для организации контроля за строительством дорог в Асиновском районе сформированы комиссии, члены исполкома, санитарный актив.

Учитывая наиболее благоприятные условия весеннего сезона для проведения этих работ, каргалинцы решили выполнить годовые обязательства по строительству дорог и благоустройству территории в доросло, к 15 июня — дню выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся.

Красноярский поселковый Совет Кривошеинского района

Жители поселка Красный Яр ставят перед собой задачу в дни месячника сконцентрировать силы и средства на основных объектах благоустройства, уделять больше внимания повышению санитарной культуры поселка. Намечено построить и отремонтировать 20 километров дорог, проложить 1.000 и отремонтировать 500 метров тротуаров, сделать 500 метров новой

штатной игориды, осветить дополнительно 5 километров улиц, продолжить их озеленение.

Красноярцы намерены добиться, чтобы не менее половины индивидуальных застройщиков, все магазины, пекарни, столовые и другие предприятия общественного питания получили в этом году паспорта санитарного благоустройства. В этих целях каждый трудоспособный житель поселка отработает на благоустройство не менее 25 часов.

# БОГАТОВСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ТОМСКОГО РАЙОНА

Предусматривается посадить 2.200 деревьев и кустарников, проложить 1,5 километра водопровода, 500 погонных метров тротуаров, осветить 1,5 километра улиц, построить 4 водопроводные колонки, 1,5 километра новой штакетной ограды, 500 метров ограды отремонтировать, привести в надлежащий вид фасады 200 общественных зданий и жилых домов. На эти цели будет израсходовано 270 тысяч рублей. Будет также капитально отремонтировано 1,2 километра и заграждено 4,5 километра дорог.

# ДЕЛО БОЛЬШОЙ ВАЖНОСТИ

В постоянных комиссиях палат Верховного Совета СССР

21 мая в Кремле состоялось совместное заседание Комиссий законодательных предложений Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Был рассмотрен вопрос о практике применения законодательства об охране труда женщин на предприятиях министерств тяжелой промышленности, промышленности строительства и пищевой промышленности СССР. На заседании с докладом выступил член Комиссии законодательных

предложений Совета Национальностей П. П. Анисимов. Комиссия заслушала также сообщения руководителей министерств. На заседании выступили председатель комиссии И. В. Капитонов и И. Г. Кзыбин. В докладе и выступлениях отмечалось, что на предприятиях указанных министерств, как и в целом по стране, много делается для охраны труда женщин. Улучшилась работа по обеспечению соблюдения законодательства об охране их труда, по

дальнейшему облегчению и оздоровлению производственных условий. Принимаются меры по повышению квалификации работников, осуществляются мероприятия по охране женщин с тяжелых работ на более легкие. Вместе с тем в решении комиссии обращается внимание министерств на имеющиеся недостатки в соблюдении законодательства об охране труда женщин. Комиссия рекомендовала министерствам и ведомствам разработать и осуществить

дополнительные мероприятия, направленные на создание надлежащих производственных и санитарно-бытовых условий для работающих женщин, больше проявлять заботы о повышении их квалификации, об обеспечении добротачивной спешдеждой и обувью. В целях освобождения женщин от работы в ночных сменах предложено принять меры по совершенствованию графиков сменности. Комиссия рекомендовала министерствам и ведомствам разработать и осуществить

хозяйственных руководителей за соблюдение законодательства об охране труда женщин. Местным Советам депутатов трудящихся, профсоюзным организациям и органам прокуратуры рекомендовано усилить контроль и надзор за соблюдением трудового законодательства, правил охраны труда и техники безопасности. На заседании были рассмотрены некоторые другие вопросы. (ТАСС).

СЕГОДНЯ НАША СТРАНА ОТМЕЧАЕТ 70-ЛЕТИЮ ЮБИЛЕИ ВЫДАЮЩЕГОСЯ СОВЕТСКОГО ПИСАТЕЛЯ ГЕРОЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ТРУДА, АКАДЕМИКА МИХАИЛА АЛЕКСАНДРОВИЧА ШОЛОХОВА. ТВОРЧЕСТВО ЭТОГО ЗАМЕЧАТЕЛЬНОГО ПИСАТЕЛЯ - КОМУНИСТА УЖЕ ДАВНО СТАЛО УВЛЕЧЕНИЕМ МИРОВОГО ЗНАЧЕНИЯ. А ЕГО ЯРКИЙ БЛИСТАТЕЛЬНЫЙ ТАЛАНТ - ГОРДОСТЬЮ ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.



«Не люблю я книг с золотыми обрезами, что нетронутыми стоят на полках. Люблю, когда они зачитаны до дыр». Эти слова принадлежат Михаилу Александровичу Шолохову. А вспомнил я их сегодня, в день его семидесятилетия, вот почему. Я давно выучился читать. В пять лет бойко шестерст странички книг Чуковского, Гайдара и других детских писателей. Во время войны, когда книжки покупать было негде да и не на что, я прикоснулся однажды к домашней библиотеке, которую, как зеницу ока, хранила от нашествия братишек и сестричек старшая сестра. Как-то случилось мне быть дома одному. И я решил. С трехлетним волевым поставил табурет к высокой этажерке и... вот они, книги Толстого и не только, красавцы и прелестьки, они плотно прижались одна к другой, сохранив в тайне под колесовыми обложками людские судьбы, страшные войны и все то, что называется жизнью. Я осторожно вытаскил одну книжку, привлекла меня своей нарядностью, а именно тем, что была изрядно потрепана. В этом было, как мне казалось, ее таинство. Прочитал на обложке:

«М. Шолохов. «Поднятая целина». Повторю: книги в нашей семье любя и берегли. И то, что «Поднятая целина» была в столь ветхом, «рабочем» состоянии, говорит о том, что внимания и читателя уделяют очень много.

### В ЕГО КНИГАХ - СУДЬБА НАРОДНАЯ

Я медленно и даже робко открыл обложку, перелистнул титульный лист и начал читать: «В конце января, освещенные первой оттепелью, хорошо пахнут весенние сады...». Забыл я, что за оном бесится сибирская выюга, что где-то бушует пламя войны, что пусто в желудке, что сестра строго запретила брать «взрослые» книги. Я чувствовал запах вишен. Видел, как в хутор Гремячий Лог въезжает всадник. Именно видел, а не читал по буквам, ощущал почти физически, как казани пахнут доускую землю, как дед Шукарь, будучи плашом,

### «Союз» — «Аполлон»: отчет о готовности

Торжественным актом подписания итогового документа о готовности к полету увенчался 22 мая заключительный этап подготовки к совместному советско-американскому экспедиционному проекту «Союз» — «Аполлон». В президиуме Академии наук СССР под председательством исполняющего обязанности президента Академии академика В. А. Котельникова и заместителя директора Национального управления по аэронавтике и исследованию космического пространства США доктора Дж. Лоу состоялся заседание, в котором приняли участие директор проекта, руководитель совета «Интеркосмос» АН СССР, руководители смешанных рабочих групп, командиры первого экипажа корабля «Союз» летчик-космонавт СССР А. А. Леонов.

Сегодня исполняется 70 лет со дня рождения замечательного советского писателя, Героя Социалистического Труда, академика, лауреата Ленинской, Государственной и Нобелевской премий Михаила Александровича Шолохова.

В истории каждой национальной литературы есть свои вершины. В истории советской литературы самой значительной вершиной после Максима Горького является Михаил Шолохов. С его именем связаны блистательные победы литературы социалистического реализма, он встал вровень с крупнейшими художниками XX века. Характеризуя творческий вклад М. Шолохова в мировую литературу, известный финский писатель Марти Ларри писал в 1963 году: «Михаилу Шолохову уже обеспечено постоянное место в академии бессмертных... Я лично считаю, что человеку при жизни не удается соорудить памятников, но что подается, если Михаил Александрович Шолохов своим повествовательным искусством уже воздвиг себе памятник в мировой литературе! И я думаю, что никакие новые течения не способны пошатнуть его неизгладимое положение в ведущем прозаике Европы... Я почитаю в нем великого писателя нашей эпохи, произведения которого уже сейчас несут на себе печать живой классики».

### ЖИВАЯ СЛАВА СОВЕТСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Могучий талант М. А. Шолохова раскрывается в творчестве поэта. Уже юношей он создает произведения, ставшие гордостью нашей литературы. Сама атмосфера жизни советского общества в 20-е годы, непосредственное участие М. А. Шолохова в революционных событиях способствовали его творческому росту и быстрому созреванию как художника. В 1923 году в печати появились первые рассказы М. Шолохова. В 1926 году были опубликованы два сборника — «Донские рассказы» и «Павловск-степь». А в 1928 году 23-летний писатель выпускает первый том «Тихого Дона», после появления которого А. В. Луначарский сказал: «Это произведение напоминает лучшие явления русской литературы всех времен».

Писателя такого масштаба и такой повествовательной и в то же время требовательной любви к людям, как М. А. Шолохов, могла дать только великая русская литература, богатая своими демократическими традициями, пропитанная любовью к угнетенным и оскорбленным. По самой сокровенной сути своего творчества автор «Тихого Дона» и «Поднятой целины» — наследник и продолжатель гуманистической традиции русской классической литературы. Он реалист, в самом высоком смысле этого слова. Показательно, что все, что когда-либо писал о Шолохове, единодушно отмечают его глубокую внутреннюю связь с творчеством классиков XIX века, и прежде всего с творчеством Л. Н. Толстого. Не случайно, когда говорят о «Тихом Доне», обязательно вспоминают «Войну и мир».

Но М. А. Шолохов — не только блестящий продолжатель вечно живых традиций русской классической литературы. Он художник, обладающий талантом Л. Н. Толстого, когда говорит о «Тихом Доне», обязательно вспоминают «Войну и мир».

несчастной Асины относится к лучшему, что написано в русской литературе о женщине. А как поразительно глубок образ матери в романе «Донской казачество», в «Судьбе человека», в «Судьбе Родина». Об удивительной способности М. А. Шолохова живописать словом А. Серафимовича после выхода в свет романа «Тихого Дона» сказал: «Людям и писателям, рисованным, не выписанным, это не на бумаге. А вывалились живой сверхъестественной силой, и у каждого своего носа, свои морщины, свои глаза с лучниками в углах, свой говор. Каждый по-своему ходит, поворачивает голову. У каждого свой смех, каждый по-своему ненавидит. И любовь сверкает, искрится и несчастна у каждого по-своему».

В современной литературе нет писателя, который мог бы сравниться с Шолоховым влиянием и художественным авторитетом. Его воздействие на развитие советского искусства поистине неограничено. В этом плане интересно свидетельство замечательного кинорежиссера, актера и сценариста Шолохова: «Во время недавних съемок кинофильма «Они сражались за Родину» постановочный коллектив приезжал в Вешенскую к Шолохову в гости. На вопрос, каково его, главное впечатление от романа, Шолохов ответил: «Мой родной народ — это надо работать. Работать надо в десять раз больше, чем сейчас».

Кинематографы, актеры и сценаристы Шолохову обязаны своим творчеством. В речи на церемонии вручения ему Нобелевской премии М. А. Шолохов сказал: «Мой родной народ на своих исторических путях шёл вперед не по прямой дороге. Это были пути первооткрывателей, пионеров жизни. Я видел и вижу свою задачу, как писателя, в том, чтобы отдал полон этому народу труду, народу-герою... Я хотел бы, чтобы мои книги помогали людям стать лучше, стать чище душой, пробуждали любовь к человеку, стремление бороться за идеалы гуманизма и прогресса человечества».

Всей своей жизнью, всем творчеством великий писатель доказал, что эти слова — не пустая декларация, а символ его веры. М. А. Шолохов испытывал величайшее счастье, доступное художнику: его искусство и любовь достигли миллионов людей, читавших и читающих его произведения чуть ли не на всех языках мира. Книжки М. А. Шолохова никогда не потеряют своей художественной ценности, потому что они естественны, как сама жизнь, потому что они вобрали в себя целую эпоху, вселенную мир, ставшую началом новой эры в истории человечества.

Н. КИСЕЛЕВ, доктор филологических наук, завуч факультета русской литературы Томского университета.

### Когда иду по вспаханному полю...

Трудная выпала нынче весна. За всю свою многолетнюю жизнь хлебороба я что-то и не припомню, чтобы так северно складывалась весна. Сердце щемит, когда видишь унылые, необороте поля, которые в прошлом году к этому времени были у нас почти засеяны. И все-таки не могу не сказать о той радости, которую приносит поспевание хлеба, несмотря на любые невзгоды, испытываемые хлеборобом. А причина этой радости проста и понятна — у каждого хлебороба не забывается сердце при виде вспаханной ожившей земли. И вот, когда я иду по этой вспаханной земле, когда этой натруженной руке трактора, этой плугу, то невольно вспоминаю Михаила Александровича Шолохова. Человека, который так страстно и искренне воспевал крестьянский труд, так глубоко и тонко раскрыл душу хлебороба, не скрывая глубины той трагической противоречий своих героев.

### На всю жизнь

Когда меня спрашивают о любимых героях и произведениях Шолохова, я не могу отказать предпочтение «Тихому Дону», роль которого в литературе еще и «Поднятая целина» и «Они сражались за Родину». Я не только смертельно обниму Антона Соколова, если скажу, что Давыдов и Нагульнов нравятся мне больше, но и полюбил в этом случае и другого героя — все равно Шолоховым — все! — включая и раннее его рассказы, на мой взгляд, совершенно и горячо мною любимым. А началась эта любовь так.

Помню, была контрольная по арифметике. Вместе с остальными одноклассниками я усердно вычислял и множил, но вдруг с изумлением обнаружил, что учительница наша Елена Дмитриевна плачет. Низко наклонив над столом, она часто вытирала мокрые от слез глаза. Но слезы свои боялась по секретам, сдерживала на широким газетный лист, и мне стало ясно, что именно эта газета стала причиной слез. Отец преподавал в нашей школе географию, и вечером я сразу же его спросил, почему плакала сегодня Елена Дмитриевна. Отец молча достал из портфеля газету, усидил рядом меня, мать и весь вечер читал нам вслух. То был декабрьский номер «Правды» с первой публикацией «Судьбы человека». Двадцать лет прошло с тех пор, но, что удивительно, я как сейчас помню до дыр зачитанные газетные листы, помню слезы моей учительницы и тот вечер первого знакомства с Шолоховым.

А в седьмом классе мне подарили том «Поднятой целины», и с этого времени я

### Сообщения из за Рубежа

#### КОНФЕРЕНЦИЯ КОМУНИСТОВ ЗАПАДНОЙ ЕВРОПЫ

ПАРИЖ, 21 мая. (ТАСС). Кривиз сельского хозяйства Западной Европы — главный пункт повестки дня конференции коммунистических партий капиталистических стран Европы по проблемам сельского хозяйства, проходившей во французской столице. Цель конференции — выработка предложений и координация совместных действий, направленных на улучшение положения крестьян.

#### ИНТЕРВЬЮ ДЖ. ФОРДА

ВАШИНГТОН, 21 мая. (ТАСС). Президент Дж. Форд в интервью газете «Нью-Йорк дейли ньюс» установил на ряде аспектов внешнеполитического курса Соединенных Штатов.

#### Глава Пентагона о маоизме

ВАШИНГТОН, 21 мая. (ТАСС). Ежедневный «Ю. С. нью энд орд» репортер опубликовал программу беседы министра обороны США Дж. Шлесинджера с группой журналистов, в которой затрагивался вопрос о взглядах пентагонского руководства на положение в Юго-Восточной Азии после победы вьетнамского народа над силами агрессии и внутренней реакции. В этой беседе глава Пентагона откровенно оценил роль Китая в этом регионе и отношение маоистского руководства к национально-освободительным движениям.

#### К греко-турецким отношениям

АФИНЫ, 21 мая. (ТАСС). Интервью премьер-министра Турции С. Демиреля французской газете «Монд», в котором он заявил, что у Греции нет иного выбора, кроме как признать «де-факто» положение на Кипре, вызвало резкую реакцию в правительственных кругах и печати Греции.

В библиотеке завода «Сибэлектромотор» к юбилейной дате Шолохова оборудован стенд. Здесь — портрет писателя и его слова: «Я хотел бы, чтобы мои книги помогали людям стать лучше, стать чище душой, пробуждали любовь к человеку, стремление активно бороться за идеалы гуманизма и прогресса человечества». На стенде — книги «Они сражались за Родину», «Судьба человека», «Тихий Дон», «Поднятая целина», «Донские рассказы», книги о творчестве Шолохова.

# НАШИ ИНТЕРВЬЮ „МЫ ОТКРОЕМ ТОМИЧАМ ДУШУ И СЕРДЦЕ...“

31 мая большим праздничным концертом во Дворце зрелищ и спорта в Томске и области начнутся Дни литературы и искусства столицы солнечной Молдавии города Кишинэу. Целую неделю на больших сценах и скромных клубных площадках будут звучать песни братской советской социалистической республики, будут кружиться в танце одетые в народные одежды девушки и юноши, зазвучит поэтическая и напевная молдавская речь.

Наш корреспондент связался по телефону с Кишинэу и попросил заместителя министра культуры Молдавской ССР В. Е. Вирюнова расквитаться читателям «Красного знамени» о том, как будет проходить этот праздник молдавского искусства на томской земле, кто придет к нам в гости.

— Осенью прошлого года наша республика, — сказал Борис Емельянович, — торжественно отметила свое пятидесятилетие и полувек юбилей Коммунистической партии Молдавии. К этой юбилейной дате республика пришла с огромными достижениями. Из отсталой и бедной, какой была Молдавия до Советской власти, она превратилась в богатый и цветущий край.

Большим успехом за годы Советской власти достигли культура и искусство Молдавии. Дни литературы и искусства нашей столицы Кишинэу мы рассматриваем как своеобразный творческий отсвет перед сибиряками.

— Борис Емельянович, скажите, пожалуйста, кто будет гостями томичей в эти дни?

— В гости в Томск при-

едет цвет молдавской культуры — лучшие наши поэты и исполнители. Это, во-первых, заслуженный коллектив Молдавской ССР, лауреат Государственной премии СССР ансамбль народного танца «Жюк» во главе со своим художественным руководителем народным артистом Молдавской ССР, лауреатом Государственной премии СССР Владимиром Курбетом. Этот прославленный коллектив, широко популярный не только в нашей стране, но и за рубежом, только что возвратился из трехнедельного тура по Австралии и Новой Зеландии. Другой известный коллектив, который собирается вылететь в Томск, — это оркестр народной музыки «Флуераш», которым руководит народный артист Молдавской ССР, лауреат Государственной премии

Молдавии Сергей Лункевич. Прежде выступать перед томичами и третий кишиневский коллектив — ансамбль молдавской эстрадной песни «Контемпоранул».

Принять участие в Днях литературы и искусства Кишинэу в Томске и Томской области готовятся много талантливых исполнителей, широко известных в нашей стране и за ее пределами. Прежде всего хочется назвать имя народной артистки Советского Союза, лауреата Государственной премии СССР, солистки Молдавского театра оперы и балета Марии Бишу. Кроме нее, на празднике молдавского искусства в Томске выступит много других наших известных вокалистов. Это — народная артистка республики, солистка Молдавского театра оперы и балета Валентина Савицкая, заслуженный артист республики, солист того же театра Михаил Мунтин, их коллег по театру заслуженный артист Молдавской ССР Георгий Мотиноу, Томичей ожидает также встреча с солистами Молдавского телевидения и радио Ольгой Витной, Надеждой Чепрага.

В гости в Томск едет народный артист Молдавской ССР Константин Константи-

Есану, Надежда Чепрага, Ион Зурчану, Лия Потедаву, блестящий мастер оригинального жанра Михаил Пуришов, виртуоз-исполнитель на национальном молдавском инструменте най Борис Руденко. Томичи услышат классические произведения, созданные русскими и западноевропейскими композиторами, советские песни и, конечно, познакомятся со всем богатством молдавской песни и народного танца. Все эти дни молдавские композиторы вместе с группой солистов театра оперы и балета, телевидения и радио будут проводить творческие вечера-концерты на предприятиях и в организациях Томска и области.

31 мая одновременно откроется две выставки — большая выставка произведений молдавских художников и выставка молдавской книги.

Возглавляют делегацию первый секретарь Кишиневского горкома партии Виктор Иванович Конниковский и заместитель председателя Кишиневского горисполкома Илья Петрович Журавлева.

— Все участники Дней литературы и искусства Кишинэу в Томске едут на этот праздник с огромным желанием, — сказал в заключение В. Е. Вирюнов. — Мы много хорошего слышали о вашем замечательном крае, о людях, которые трудятся на его необъятных просторах, и искренне рады, открывая для народа несметные богатства. Слышали мы и о Томске — городе высококоразвитой промышленности, науки и культуры. Мы с радостью откроем томичам свою душу и свое сердце.



На сцене Томского театра музыкальной комедии с успехом идет новая опера лауреата Ленинской и Государственной премий, Героя Социалистического Труда, народного артиста СССР В. П. Соловьева-Селого «Брат по любви» (песа В. Константинова и В. Радера). В этой работе заняты ведущие артисты театра. Спектакль поставлен режиссерами П. Саблинным и Л. Исаковым.

НА СНИМКЕ: сцена из спектакля «Брат по любви». Ефросинья — заслуженная артистка республики Л. Я. Данилова, Катя — артистка Зоя Филатова.

Фото В. Казанцева.

Всего два матча осталось провести в чемпионате страны по хоккею. Оба («Крылья Советов» — «Динамо» (Москва) и «Кристалл» (Саратов) — СКА (Ленинград) состоится 24 мая.

Восьмью из десяти мест в высшей лиге уже распределены. Первое занял ЦСКА — 53 очка, четвертое — «Химик» — 41, пятое — «Динамо» — 39, шестое — московское «Динамо» — 34, седьмое — «Трактор» — 32, восьмое — «Торпедо» — 28, девятое — СКА (Ленинград) — 23 и десятое — «Кристалл» — 19.

Несколько матчей будет сыграно в бронзовом призером. Судьба серебряных и бронзовых медалей решится в состязании между «Крыльями Советов» и московским «Динамо». Чемпионам прошлого года нужна победа: в случае поражения или даже ничей второе место достанется «Спартак» (спартаковцы в матчах с «Крыльями» набрали пять очков из восьми).

Тренерский совет вынес на утверждение президиума Федерации хоккея страны «шестерку» лучших игроков сезона конъюнктов: вратарь Третьяк (ЦСКА), защитники — Васильев (московское «Динамо») — Лутченко (ЦСКА), нападающие — Михайлов — Петров — Харламов (ЦСКА).

(Корр. ТАСС).

## ОСТАЛИСЬ ДВА МАТЧА

Результаты тиража «Спортлото» и «Спортлото-2», состоявшегося 21 мая в Москве.

«Спортлото» — 18 (городки), 15 (водное поло), 17 (художественная гимнастика), 5 (бадминтон), 26 (моторбол), 16 (гимнастика).

«Спортлото-2» — 46 (хоккей), 35 (спидвей), 34 (ручной мяч), 13 (водно-лыжный спорт), 20 (гребля на байдарках и каноэ), 3 (аэробика).

(ТАСС).

И. А. МИЗГИРЕВ.

## ПОНЕДЕЛЬНИК 26 мая

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА ТОМСК**

18.00. «К открытию в Томске Дней культуры и искусства г. Кишинэу».

18.40. «Техника безопасности при работе на воздушных линиях электропередачи». Фильм.

19.00. «Сыльная новь». Новости.

19.45. «Мамин шапка». 20.15. Цв. «Чайковский». Художественный фильм. 1-я серия. («Мосфильм», 1969 г.).

21.30. «Тебе, юность». 22.00. Цв. Выступление младших групп художественной самодеятельности Дома культуры «Салют». Наместнику XXV сессии КПСС. «Пятилетка — досрочно». В передаче участвует первый секретарь Кемеровского обкома КПСС Л. А. Горшков.

23.15—23.35. Цв. Концерт ансамбля вокалистов «Жюк».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК**

20.00. «Томскую высокую культуру труда и быта».

20.15. «Эдуард Гисек». Документальный телефильм.

21.10—21.35. Художественный фильм «Нравление» (киностудия им. Горького, 1958 г.).

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ ПРОГРАММА ПЕРЕДАЧ

12.50. Цв. «Наука сегодня». Международная выставка «Сплав-75».

13.20. Цв. «Чайковский». 2-я серия.

14.50. Цв. «Сегодня» — День пограничника.

15.05. Концерт для пограничников.

15.35. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 2-я. «Письма».

17.05. Цв. Концерт артистов балета. «Время».

18.00. В лесном парке области. «Вахта-75».

18.30. Новости.

18.40. Цв. «Сегодня» — День пограничника.

18.55. Концерт для пограничников.

19.25. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 2-я. «Письма».

21.05. Цв. «Наука сегодня».

21.35. Цв. «Чайковский». 2-я серия.

22.50. «На полях области». МОСКВА

23.00—23.30. «Время».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК**

19.30. Для детей. Мультфильмы «Гордые рыбки», «Сани-русак».

19.40. Спортивная программа. «Время, вперед!».

20.35. «Карельская береза». Телевизионный фильм.

20.50. «Томскую высокую культуру труда и быта».

21.15—21.55. «К открытию в Томске Дней культуры и искусства г. Кишинэу».

## ВТОРНИК 27 мая

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**

9.00. Программа передач.

9.05. «Наряд Совет рабочих депутатов к 70-летию Ивано-Вознесенского Совета рабочих депутатов».

9.45. Л. Бетховен. Третий концерт для фортепиано с оркестром.

10.20. «Мамин шапка».

10.50. «Страницы творчества писателя В. Исаковского».

11.50. Выступление детской хоровой студии «Восход».

12.15. Цв. «Милые руски». 12.45. «Литературные встречи». М. Исаковский.

13.25. Цв. «Чайковский». Художественный фильм. 1-я серия. («Мосфильм», 1969 г.).

14.50. Наместнику XXV сессии КПСС. «Пятилетка — досрочно».

15.35. И. Ольшанский. «Такая короткая долгая жизнь». Премьера телевизионной мини-сериальной повести. Глава 1-я. «Ожидание».

16.40. В эфире «Молодость». Рассказы о профессиях. «Сварщик».

17.30. «Время».

18.00. «От выборов до выборов». В передаче участвует начальник областного управления пищевой промышленности М. В. Коробков.

18.35. Маленький концерт.

18.35. Новости.

**МОСКВА**

18.45. Наместнику XXV сессии КПСС. «Пятилетка — досрочно».

19.30. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 1-я. «Ожидание».

20.35. «Наряд Совет рабочих депутатов к 70-летию Ивано-Вознесенского Совета рабочих депутатов».

21.05. Цв. «Чайковский». Художественный фильм. 1-я серия.

22.50. «На полях области».

23.00—23.30. «Время».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК**

19.30. «Шанс томской автоматике».

19.50. «Римский портрет». Документальный телефильм.

20.05. «Наши наряды». Встреча кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР Л. С. Врежниковой с комсомольцами и молодежью избирателей.

20.35—22.10. Художественный фильм «Им покорится небо» (киностудия им. Горького, 1953 г.).

## ЧЕТВЕРГ 29 мая

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**

9.00. Программа передач.

9.05. Цв. Программа документальных фильмов.

9.40. Цв. «Уорчество народов мира».

10.25. «В. Шенкер». Передача по литературе.

11.35. Цв. «В каждом рисунке солнце».

11.50. Новости.

12.00. «Фильм — детям». «Часы напавшего Эрино». Художественный фильм. (Рисовая киностудия, 1969 г.).

13.15. Цв. Тираж «Спортлото».

13.25. Цв. «Это вы можете».

14.50. «Переходящие пороговые коллективы морских портов страны». Ведет передачу министр морского флота СССР Т. Гуденко.

15.35. «Такая короткая долгая жизнь». Глава 3-я. «Возвращение».

17.00. «Психиатрическая клиника разрядов». «Энциклопедия».

17.30. Цв. Международная товарищеская встреча по футболу. Сборная ГДР — сборная Польши.

18.45. «Переходящие пороговые коллективы морских портов страны». Глава 3-я. «Возвращение».

19.30. Цв. Тираж «Спортлото».

20.55. Ленинский университет миллионеров. «Настоящий овладевает марксистско-ленинской теорией».

21.05. «Эти вы можете».

21.35. «На полях области».

23.00—23.30. «Время».

**ВТОРАЯ ПРОГРАММА ТОМСК**

19.30. «Томскую высокую культуру труда и быта».

19.50. «На стеммах Райзмана». Документальный телефильм.

20.10. Телевизионный клуб избирателя. «Взаимные основных прав и обязанностей советских граждан».

20.40. Новая кинохроника.

20.50. Сегодня на важнейших стройках. «Комбинированный завод — лучший объект года».

21.20. «Иду в завтра». Телевизионный художественный фильм. («Узбекфильм»).

## СУББОТА 31 мая

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**

9.00. Программа передач.

9.05. Музыкальная программа «Утренняя звезда».

9.35. «Для вас, родители».

10.05. Цв. Программа мультфильмов.

10.45. «1969».

11.25. Программа документальных фильмов.

11.50. Новости.

12.00. Цв. «Играет Ю. Римас».

12.10. Цв. «Человек Земли». Вселенная. Ведет Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Цв. «Здоровье».

12.55. «Фильм — детям». «Десять тысяч мальчишек». Художественный фильм. (Киностудия им. Горького, 1961 г.).

14.50. Цв. «Мир живых птиц». Ведет журналист В. Песков.

15.55. Цв. «Кинопаром». Ведет народный артист РСФСР О. Ефремов.

17.30. «Время».

18.00. «Трудное счастье Ирины Родниной». Документальный телефильм. («Экран», 1975 г.).

18.55. «Музыкальные товарищи».

19.25. Цв. «Наша улица». Комсомольский клуб избирателя.

20.00. «Независимые ниоткуда».

21.00. «Последняя ночь». Художественный фильм. («Мосфильм», 1938 г.).

22.40. Цв. «Играет Ю. Римас».

23.00—23.30. «Время».

## ВОСКРЕСЕНЬЕ 1 июня

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**

9.00. Программа передач.

10.05. «Дети Страны Советов». «Счастливое детство». Документальный телефильм. («Экран»).

11.10. Цв. Программа мультфильмов.

11.50. Новости.

12.00. «Служу Советскому Союзу».

13.00. «Сегодня». Международный день защиты детей.

13.15. Цв. Детский музыкальный концерт «Веселые нотки».

14.00. Цв. «Музыкальная панорама».

14.40. Цв. «Клуб юннатов».

16.00. Авторский вечер поэта Р. Рождественского. Трансляция из Колонного зала Дома союзов.

17.30. «Время».

18.00. Продолжение авторского вечера поэта Р. Рождественского.

19.30. Цв. «Сельский час».

20.30. Цв. «По музеям и выставочным залам». Абрамцево.

21.00. Цв. Записочный концерт фестивалей искусства «Киевский вечер».

22.40. Цв. Концерт.

23.00—23.30. «Время».

## ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА ДНИ ЛИТЕРАТУРЫ И ИСКУССТВА ГОРОДА КИШИНЭУ В ТОМСКЕ

В БОЛЬШИХ ПРАЗДНИЧНЫХ КОНЦЕРТАХ ПРИНИМАЮТ УЧАСТИЕ: Заслуженный коллектив МССР, Государственный ансамбль народного танца «ЖЮК». Художественный руководитель — народный артист МССР, лауреат Государственной премии СССР Владимир КУРБЕТ.

Заслуженный коллектив МССР, оркестр народной музыки «ФЛУЕРАШ». Художественный руководитель — народный артист МССР, лауреат Государственной премии МССР Сергей ЛУНКЕВИЧ.

Ансамбль молдавской эстрадной песни «КОНТЕМПОРАНУЛ». Народный артист СССР, лауреат Государственной премии МССР Тимофей ГУРТОВОЙ. Народная артистка МССР, солистка Молдавского театра оперы и балета Валентина САВИЦКАЯ. Заслуженный артист МССР, солист Молдавского театра оперы и балета Михаил МУНТИН. Марк ЗЕЛЬЦЕР.

14.00. «Пятилетка — народу». 14.10. Концерт скрипичной музыки. 14.30. Для молодежи. «У боевого знамени отцов».

**ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!**

Томское областное агентство «Союзпечать» напоминает, что срок восстановления подписки на 2-е полугодие 1975 года на центральные журналы истекает 25 мая, республиканские — 1 июня, центральные газеты — 12 июня, областные и районные газеты — 25 июня.

Спешите продлить подписку на необходимые вам издания.

## ТЕАТР

24 мая — спектакль «Слуга двух господ». Начало — в 19 час. 30 мин.

**ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА**

24 мая — розыгрыш Кубка «Сибиряк» по волейболу среди ДОСЕЛЕДНЕЙ ГИМНАСТИКЕ — 10, 13.

## ТВ

СУББОТА, 24 мая

**ПЕРВАЯ ПРОГРАММА МОСКВА**

9.00. Программа передач.

9.05. Цв. «Странный, рожденный в этот день». «Полночь на планете Европа по вольной борьбе». 10.20. «Наша улица».

11.20. Концерт советской песни. 11.50. Новости. 12.00. «Для вас, родители».

12.10. Цв. «Чайковский». 13.30. «Здоровье». 14.00. Цв. «Очевидное, невероятное».

15.05. «Поет народный артист Украинской ССР Ю. Богатиков».

15.55. Цв. «Рассказы о художниках». Заслуженный деятель искусств Латвийской ССР И. Зарин. 16.25. Цв. «Гангут».

16.50. Цв. «Васильев». 16.40. Цв. Премьера телевизионного художественного фильма «Приключения в Африке» (США). 17.30. «Время».

18.00. Цв. Чемпионат СССР по хоккею «Крылья Советов» — «Динамо» (М). Трансляция из Дворца спорта ЦСКА. 20.15. Цв. «Мир Советов». Оперный фильм-концерт. 20.50. Цв. «Движение без опасностей».

21.00. Цв. Концерт посвященный открытию международно-го фестиваля телевизионных программ о народном творчестве «Радуга».

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ: «РОДИНА»

Широкоформатный художественный фильм «Большая attraction» — 8.40, 10.20, 12.10, 13.40, 16, 17.40.

Фильм И. ГОРЬКОГО «Когда умирают легенды» — 8.40, 10.20, 12.10, 13.40, 15.20, 17.10, 19.40, 20.20, 22. «Ивановы-Ивановы» — 8.40, 10.20, 12.10, 13.40, 15.20, 17.10, 19.40, 20.20, 22. Зал кинохроники «Иду в завтра» — 8.40, 10.20, 14.10, 16.10, 18.40, 21.40.

Фильм И. ЧЕРНЫХ «Последний патрон» — 9.10, 10.40, 12.20, 14, 16, 17.40, 19.20, 21.

«Большая земля» — 9.12, 10, 12, 14, 16, 17.40, 19.20, «Судья человек» — 13.50, 21. «Война под крышами» — 10.40.

## РАДИО

7.30. Обзор последних извещений. 7.45. «Спортивная неделя». 7.55. Музыкальный авторитет. 8.00. Репортаж и обзор. 8.15. «Красная звезда» и «Молодой ленинец». 9.10. Концерт по письмам наших слушателей.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела культуры — 4-77-32, отдела информации — 4-77-62, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-32, 4-81-22, отдела обслуживания организаций — 4-20-91, заместителя редактора отдела промышленности и быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела дежурного — 4-81-65, 4-77-87, 4-85-85, 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела культуры — 4-77-32, отдела информации — 4-77-62, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-32, 4-81-22, отдела обслуживания организаций — 4-20-91, заместителя редактора отдела промышленности и быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела дежурного — 4-81-65, 4-77-87, 4-85-85, 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела культуры — 4-77-32, отдела информации — 4-77-62, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-32, 4-81-22, отдела обслуживания организаций — 4-20-91, заместителя редактора отдела промышленности и быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела дежурного — 4-81-65, 4-77-87, 4-85-85, 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела культуры — 4-77-32, отдела информации — 4-77-62, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-32, 4-81-22, отдела обслуживания организаций — 4-20-91, заместителя редактора отдела промышленности и быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела дежурного — 4-81-65, 4-77-87, 4-85-85, 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела культуры — 4-77-32, отдела информации — 4-77-62, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-32, 4-81-22, отдела обслуживания организаций — 4-20-91, заместителя редактора отдела промышленности и быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела дежурного — 4-81-65, 4-77-87, 4-85-85, 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела культуры — 4-77-32, отдела информации — 4-77-62, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-32, 4-81-22, отдела обслуживания организаций — 4-20-91, заместителя редактора отдела промышленности и быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела дежурного — 4-81-65, 4-77-87, 4-85-85, 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Адрес редакции: 634050, Томск, ГСП, 18, пр. им. Фрунзе, 103. ТЕЛЕФОНЫ: приемной редактора — 4-80-52, 4-40-48, отдела пропаганды — 4-80-95, отдела культуры — 4-77-32, отдела информации — 4-77-62, зав. хозяйством и отдела объявлений — 4-77-32, 4-81-22, отдела обслуживания организаций — 4-20-91, заместителя редактора отдела промышленности и быта — 4-81-61, 4-70-34, отдела дежурного — 4-81-65, 4-77-87, 4-85-85, 4-81-65, 4-77-87, 4-77-31, отдела иллюстраций — 4-71-39.